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Комунікація є одним із базових процесів соціальної взаємодії, 

завдяки якому люди обмінюються інформацією. Вона включає як 

вербальні, так і невербальні аспекти, які є важливими елементами у 

забезпеченні ефективного спілкування. Вербальна комунікація 

здійснюється за допомогою мови, тоді як невербальна в усному 

мовленні – через міміку, жести, пози, інтонацію, а в писемному – 

графічні складники: піктограми, ідеограми, зображення, діаграми 
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Поняття вербальної та невербальної комунікації досліджено 

низкою українських та зарубіжних вчених [1–6], які вивчали їх 

дефініції враховуючи різні лінгвістичні парадигми. 

Крекотень О. В. під вербальною (лінгвістичною) комунікацією 

розглядає будь-яке повідомлення, що передається через голос. З 

одного боку, це сукупність голосових елементів, які визначаються 

контекстом спілкування. З іншого боку, це систематизований та 

закодований спосіб вираження думок, намірів або емоцій [3]. 

Пасинок В. Г зазначає, що вербальна комунікація ґрунтується на 

використанні людьми звукової й письмової мови, яка забезпечує 

найбільшу передачу семантичного аспекту інформації, її змісту [5]. 

Як бачимо, вербальна комунікація – основний спосіб передачі 

інформації, що охоплює будь-які повідомлення, які передаються 

словесно. Вона виконує кілька ключових функцій: передача 

інформації, встановлення контакту та вплив на співрозмовника. 

Вербальні засоби комунікації також дозволяють структуровано і точно 

передавати думки, почуття, висловлювання побажання і говорити про 

потреби, що особливо важливо в офіційному або професійному 

контекстах. 

Що стосується поняття невербальних засобів, то у дослідженні 

Заболотної Т. В. знаходимо, що воно має кілька визначень цього 

поняття, зокрема: засоби, які доповнюють словесне спілкування і 

беруть участь у передачі інформації; сукупність компонентів 

немовного характеру, які виникають у результаті фізичних дій мовця 

під час комунікації та мають комунікативну значущість поряд із 

вербальними засобами; елементи комунікативного коду, які мають 

знакову природу і, разом із мовними засобами, служать для створення 

та передачі та сприйняття повідомлень [2]. 

У роботі Макарук Л. Л. зазначено, що у мовознавстві протягом 

тривалого часу спостерігався певний вакуум щодо вивчення 

невербальних засобів комунікації. Їх не вважали повноцінними 

аналогами вербальних елементів, а в деяких випадках навіть зовсім 

ігнорували. Проте з розвитком інформаційних технологій науковці 

були змушені переосмислити свої підходи, приділяючи увагу 

невербальним одиницям, які, як свідчать результати досліджень, 
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сприяють встановленню тіснішого контакту з реципієнтом, 

відображають внутрішній стан мовця і передають як позитивні, так і 

негативні емоції. Ці засоби також сприяють безперервному обміну 

інформацією, компенсуючи при цьому відсутність можливості 

безпосереднього спілкування [4]. 

Необхідно зазначити, що важливим аспектом невербальної 

комунікації є те, що вона часто відбувається несвідомо, що робить її 

особливо цінною для сприйняття емоцій та намірів. Невербальні жести 

можуть як доповнювати, так і суперечити сказаному, підсилювати або 

замінювати усні висловлювання. Наприклад, коли людина відчуває 

хвилювання, вона може терти долоні, у той час як відкриті жести 

навпаки свідчать про комфортність і готовність до спілкування. 

Завдяки спостереженню за такими невербальними проявами, можна 

отримати додаткову інформацію про внутрішні переживання 

співрозмовника, що сприяє кращому розумінню інформації. 

Що стосується використання невербальних засобів у різних 

дискурсах, то як зазначає Семенюк Т. П., останнім часом 

спостерігається тенденція до скорочення обсягу вербальної інформації 

шляхом розширення використання невербальних елементів у 

рекламних текстах. Такі зміни дозволяють реалізувати переконливі 

стратегії аргументації як через вербальні, так і через невербальні 

семіотичні засоби [6]. 

У політиці, під час публічного виступу перед широким загалом 

значну увагу приділяють не лише вербальним, але й невербальним 

(інтонація, тембр голосу), паралінгвістичним (міміка, жести, рухи тіла) 

та екстралінгвістичним (зовнішність, стиль одягу) засобам впливу. Це 

пояснює, чому фахівці, які працюють над іміджем політичних діячів, 

акцентують увагу не тільки на мовленнєвих аспектах [1]. 

Таким чином, вербальні та невербальні засоби комунікації є 

невід’ємними елементами людської взаємодії, формуючи підґрунтя 

передачі інформації, емоцій та намірів. Вони забезпечують не лише 

обмін даними, а й створюють контекст для соціальних зв’язків і 

розуміння між людьми. Успішна комунікація вимагає гармонійного 
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поєднання цих двох аспектів, адже невербальні сигнали можуть 

підсилювати або змінювати значення висловлюваного. Водночас 

важливість невербальних засобів не можна недооцінювати, оскільки 

вони часто передають більше інформації, ніж вербальні. Наприклад, 

тон, міміка, жести та постава можуть вказувати на емоційний стан, 

ставлення та наміри, що не завжди відображено словами. Отже, 

усвідомлення і використання невербальних сигналів стає критично 

важливим для досягнення ефективної комунікації. У різних контекстах 

здатність читати невербальні сигнали та адекватно реагувати на них 

може суттєво вплинути на результати взаємодії. 
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